

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 194

№ 54 (3805)

СРЕДА, 18 марта 1970 года

Цена 2 коп.

В ПОХОД БЕРЕЖЛИВЫХ ВКЛЮЧАЮТСЯ:

НА ПУСКОВЫХ ОБЪЕКТАХ

Состоялось собрание рабочих и ИТР второго участка СМУ-2, занятых на строительстве объектов нефтехимкомбината, по обсуждению письма ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Главный инженер участка В. М. Спирин остановился в своем выступлении на вскрытии резервов производства по увеличению производительности труда.

— Не секрет, — говорит т. Спирин, — что ни одна наша бригада к работе не приступает вовремя, а ведь каждая минута — это те резервы, о которых говорится в письме.

Отрицательно влияют на повышение производительности труда прогульщики на участке есть, не ведется должной борьбы с пьянством и бесхозяйственностью. Так, на одном из объектов был закопан в снег неиспользованный раствор. Часто протанавливают механизмы. Это ли не тревожные сигналы поразительной бесхозяйственности?

На трибуне рабочий Хрунин. Он говорит об ответственности и рабочего, и начальника участка за выполнение задания. Сейчас еще при сдаче объектов допускается много недоделок, на которые затем идет время и дополнительная трата денег. Недоделки бывают также по причине частой переброски рабочих с одного объекта на другой. Учетом не закончены до сих пор работы на эстакаде опытной базы, слан с недоделками производственный корпус комплекса дваэтилгексаанола.

Об отношении молодых специалистов к выполнению своих обязанностей говорит старший прораб участка Сергунов. В феврале прорабы и мастера не имели на руках у себя установленных для них производственных планов.

Нет ни одного объекта, чтобы на нем работал с самого начала до конца один и тот же мастер или прораб. В результате переброски ИТР с объекта на объект у них не чувствуется полной ответственности за выполнение работ.

В обсуждении письма приняли участие многие рабочие участка.

И. ЛЕЛЮК, внештатный корреспондент.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ ЖИЛЬЯ

Отделочники второго участка СМУ-5 обсудили письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

— Даже простой арифметический подсчет, — сказал начальник участка И. П. Федоров, — показывает, что коллектив недостаточно занимается вопросами экономики, слабо ведет борьбу с бесхозяйственностью и, по существу, не вскрывает резервы, позволяющие повысить производительность труда.

Основная причина снижения эффективности — штурмовщина, отсутствие ритма в сдаче жилья. Много различных неувязок, простоев в работе бригад. Сейчас отделочники работают в домах 6-го и 9-го микрорайонов, куда не подано монтажниками тепло, что снижает качество работ. Резко ухудшилось материальное обеспечение со стороны УПТК.

На участке не прижился бригадный хозяйсчет. Здесь забыли, что такое механизмы, и работу производят, по существу, вручную.

Вот что сказал плотник Михаил Бурмак:

— На рабочих местах теснота, скученность, грязь. Работаем иногда в субботние дни. Нет человека на работе — не знаем, то ли у него отгул, то ли прогул.

Прораб Василий Жиминский считает, что в бесхозяйственности виноваты и они сами. Доски длиной в 1,5 метра выбрасываем, ломаем плинтусы, иалочки. Под ногами материал. В бочках оставляем краску, шпаклевку. Порой из-за халатности работников УПТК проставляет 20 бригад! А вот другой случай бесхозяйственности: мы сдаем дома в эксплуатацию, а их не заселяют по 2—3 месяца.

Письмо ЦК КПСС вызвало большой отклик у рабочих 2-го участка. Намечено провести бригадные собрания, на которых обсудить письмо еще раз. Собрание одобрило письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Е. ГАВРИЛОВ, внештатный корр.

ПОДВОДЯТ ИТОГИ

На днях на ТЭЦ № 1 члены ВОИР обсудили ход выполнения социальства, взятых рационализаторами в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина.

— Создать рационализаторский фонд и внести в него 80 тысяч рублей, — было записано в юбилейных обязательствах коллектива. Сегодня этот фонд насчитывает 117 тысяч рублей, — сказал в отчетном докладе председатель совета ВОИР И. А. Гануш, — за 22 месяца было подано 883 рационализаторских предложения, из них 572 внедрено.

Проводилась большая организационная работа — 51 заседание техсовета с участием членов ИТО и ВОИР. Наменялись графики внедрения, утверждались условия конкурсов. Прочитано 30 лекций по научно-техническому прогрессу. Широкую пропаганду ведут техкабинет и библиотека, где сосредоточено 17 тысяч экземпляров технической и информационной литературы, собраны информационные листки и аннотации, периодическая печать. Каждый цех получает журналы «Изобретатель» и «Рационализатор». Только в прошлом году выезжало для обмена опытом на родственные предприятия 38 человек. 22 рационализатора участвовали на семинарах и курсах повышения квалификации. В 1969 году было создано семь групп конструкторско-го бюро по оказанию помощи рационализаторам в разработке схем и чертежей, во главе которых стояли опытные конструкторы А. Е. Савоськин, И. П. Терещенко и другие.

Какова же отдача? На станции 341 рационализатор, в том числе 93 инженера и техника, которыми подано 239 предложений. Взятые обязательства перекрыты на 47 процентов. Старший машинист турбоцеха С. И. Рожко поддал 20 предложений, мастер электроцеха А. М. Перфильев — 12, мастер централизованного ремонта Т. И. Пильничко — 10, слесарь электроцеха А. М. Левицев — 11.

29 предложений с чертежами, схемами и описанием выставлены в родственные организации, даже за пределы нашей области.

Собрание членов ВОИР приняло дополнительное социальство — за оставшееся до 22 апреля время дать в фонд рационализаторов дополнительно 10 тысяч рублей.

Н. ЧУРИКОВ, внештатный корреспондент.

КОМСОМОЛ и РЕФОРМА

СОСТОЯЛСЯ пленум городского комитета комсомола, на котором шел разговор об итогах Пленума ЦК ВЛКСМ и задачах городской комсомольской организации. На Пленуме Центрального Комитета комсомола было подчеркнута огромная политическая и народнохозяйственное значение решений декабрьского Пленума ЦК КПСС.

Центральный Комитет партии, говорил на Пленуме ЦК ВЛКСМ, подчеркнул необходимость активнее привлекать комсомольцев к освоению и внедрению новой техники, к практическому осуществлению хозяйственной реформы. ЭТО ЯВЛЯЕТСЯ КОНКРЕТНОЙ ФОРМОЙ УЧАСТИЯ КОМСОМОЛА В ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ПОЛИТИКИ ПАРТИИ И ГОСУДАРСТВА.

— Это возлагает огромную ответственность, — говорил в своем докладе секретарь городского комитета комсомола В. Леоненко, — на комитеты комсомола за положение дел на каждом предприятии, стройке, за приведение в действие всех резервов экономики.

Огромная роль в решении этого вопроса возложена на членов «Комсомольского проектора». В прошлом году ЦК ВЛКСМ объявил Всесоюзный рейд «Комсомольского проектора». В нашем городе его участниками стали 1013 членов штабов, отрядов и постов «КП». Были вскрыты ведомости по освоению новой техники, контролировалось внедрение рационализаторских предложений.

В комсомольских организациях нефтехимического комбината являлись интересной формой сотрудничества штабы «КП» и сове-

ты молодых специалистов. И вот результаты рейдов: выясняются недостатки работы, вырабатываются практические рекомендации по их устранению. Затем эти рекомендации передают в цехи и на участки.

На ряде предприятий в нашем городе не выполняются планы по внедрению новой техники и технологии, механизации и автоматизации производственных процессов, медленно повышается качество и технический уровень выпускаемой продукции.

Так, на заводе КВОИТ (секретарь комитета ВЛКСМ Юмакаев), приволил пример В. Леоненко, из 9 мероприятий по новой технике внедрено только одно, по Кинтой-ской ЛПБ (секретарь комитета комсомола В. Стенькина) из 11 внедрено только 8, не внедрены полностью мероприятия на швейной фабрике (секретарь комитета ВЛКСМ М. Свириденко), на заводе керамических изделий. Комсомольские организации этих предприятий не используют действенные формы работы, «КП» ограничивается только фиксацией фактов.

Комсомольские организации должны, отмечалось в докладе на пленуме горкома комсомола, делать деятельность штабов более живой, совершенствовать работу общественных конструкторских и технологических бюро, групп экономического анализа. В Постановлении ЦК КПСС «О работе Иркутского обкома КПСС по повышению роли инженерно-технических работников в ускорении научно-технического прогресса на предприятиях и стройках области» следовало серьезный упор в адрес комсомольских организаций за недостаточную работу с молодыми специалистами.

В нашей городской комсомольской организации мало используется опыт по созданию и работе общественных творческих объединений, клубов технического творчества. Немалое значение в становлении молодых специалистов играют советы молодых специалистов. Однако в некоторых комсомольских организациях советы существуют лишь на бумаге. Не работает созданный совет на заводе гипсовых изделий (секретарь комитета ВЛКСМ Е. Игошина), на швейной фабрике. Основным недостатком, как отмечалось на пленуме, является то, что в этих организациях не работают по таким направлениям, как контроль за качеством выпускаемой продукции, составление и осуществление производственно-технических планов, техническая учеба молодежи. На фабрике индпошива, АЭМЗ, мастерской средств автоматизации советы молодых специалистов не созданы по сей день.

В развитии научно-технического прогресса большая роль принадлежит молодым рационализаторам. Об этом говорил секретарь комитета комсомола АНХК З. Столярский, секретарь комитета комсомола швейной фабрики М. Свириденко.

— 56 молодых специалистов на нашей фабрике. Создали на фабрике совет молодых специалистов. Комитет комсомола пытался поддерживать контакт с советом. Нам хочется, чтобы совет был хорошим помощником комитету. Однако, о результатах работы совета сегодня многого не ска-

Окончание на 2 стр.)



МОСКВА. Этот инструмент, позволяющий полностью механизировать процесс нанесения гидроизоляции при устройстве кровли, применяется средствами треста Калининстрой № 1. Он закрепляется ремнями на груди рабочего и распыляет на обрабатываемую поверхность (любой формы) крошевый стекложгут, смоченный битумно-латексной эмульсией. Применение такого «стеклодега», который можно увидеть сейчас на ВДНХ СССР, дает возможность втрое сократить трудовые затраты и на 30 процентов снизить себестоимость работ. Фото О. Лазаренко. Фотохроника ТАСС.

ПОДСПОРЬЕ

В ПОСЛЕДНЕЕ время значительно улучшилась идеологическая работа в парторганизации треста Востокхиммонтаж. Этому способствовали проведенные в прошлом году партийные собрания с повестками: «О мерах улучшения партийно-политической информации» и «О повышении эффективности идеологической работы в парторганизации треста». Коммунисты принципиально, по-деловому, обсудили эти вопросы.

Сейчас политинформации стали проводиться регулярно. В бригадах, деках, на участках они проводятся по составленным графикам с привлечением руководящих работников. Например, в бригадах тт. Шайфлера и Кроштофюга они проводятся регулярно, с большим перерывом. Положение дел в настоящее время исправилось.

Тематика информации стала разнообразной и информация — более оперативной. Политинформаторы знакомят трудящихся с решениями партии и правительства, событиями внутри страны и за рубежом, вопросами состояния экономической и хозяйственной деятельности предприятия.

С политинформаторами раз в квартал проводятся семинары. На них приглашаются лекторы общества «Знание». На семинарах политинформаторы получают информацию о внутренней и внешней жизни в стране, городе и на своем предприятии.

Политинформаторов всегда приглашаем на наши партийно-хозяйственные активы. Здесь они тоже получают много фактического материала о результатах хозяйственной деятельности как в целом по тресту, так и отдельно по каждому предприятию управления.

Во всем важнейшим решениям партии и правительства, местных партийных и хозяйственных организаций треста создаются группы докладчиков из числа руководящих работников. Группы участвуют на заседаниях парткома. В настоящее время работает такая группа докладчиков по тезисам ЦК КПСС «К 100-летию со дня рождения В. И. Ленина».

Перед рабочими коллективами выступают руководители треста, секретарь парткома, председатель райкома, большинство начальников отделов треста и управления. Депутаты областного Совета т. Маслов, депутаты городского Совета тт. Шмалыченко, Лепенко, Роменков и другие проводят встречи с трудящимися и информируют их о работе Советов.

Руководит группой политинформаторов, а их около 100 человек, да еще 80 агитаторов, партийный комитет. На местах эту работу осуществляют заместители секретарей первичных парторганизаций во идеологической работе.

Непосредственного разделения средств политинформаторов по специализации не проведено. Большинство политинформаторов выступает по текущим вопросам внутренней и внешней политики СССР, развития экономики СССР, а также по вопросам коммунистического воспитания трудящихся.

Для улучшения работы политинформаторов считаем необходимым, кроме проведения семинаров по отдельным вопросам, готовить небольшие разработки, отражающие существо дела, и направлять в цеховые парторганизации, что облегчит подготовку политинформаторов к проведению очередных бесед.

Неоценима в идеологической работе роль стенной печати. Во всех подразделениях треста у нас выпускаются стенгазеты. Оформление и содержание газет тоже заметно улучшилось. Этому способствовали проводимые конкурсы. На конкурсе стенгазетной газеты «Монтажник» заняла первое место. Стенгазеты регулярно отражают ход социалистического соревнования, итоги производственной деятельности и жизни коллектива. В управлении автотранспорта и механизации работает еще и радиогазета. Стенная печать — тоже большое подспорье для политинформаторов, она дает много фактического материала.

В. ГАЕВОЙ,
заместитель секретаря парткома треста Востокхиммонтаж.

РЕЗЕРВЫ— В ДЕЙСТВИЕ

Исполком рассмотрел вопрос о выполнении социальных обязательств, принятых коллективом городского молочного комбината в честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина. Завод досрочно выполнил план заготовки и переработки молока, перевыполнил план реализации продукции, снизил себестоимость ее на 45,1 тысячи рублей. План накопления выполнен на 103,4 процента.

Вместе с тем коллектив не использовал все резервы улучшения производственной деятельности. Рост производительности труда отстает от роста заработной платы. Есть случаи выпуска продукции низкого качества. Заявки торгующих организаций на поставку продукции в ассортименте нарушаются. В минувшем году завод уплатил штрафов за простои автомашин 6,2 тысячи рублей. В то же время за нарушение графика выхода машин и недопоставку молока сапжком не предъявлялись.

Исполком обязал руководителей комбината, партийных, профсоюзных организаций принять меры по устранению отмеченных недостатков и по достойной встрече юбилея В. И. Ленина.

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ХОРОШИЙ ОПЫТ

На очередном заседании исполкома состоялся интересный разговор об опыте подготовки школы-интерната № 2 к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Директор школы Лободюк Б. С. рассказывал о многих мероприятиях, которые способствовали улучшению учебно-воспитательной работы, повышению успеваемости, укреплению материальной базы.

Систематически проводятся беседы коммунистов с комсомольцами по темам: «Учись жить у Ленина», «История Ленинского комсомола», еженедельные тематические политинформации. Создана аттестационная комиссия, которая проводит беседы по ленинскому зачету. Каждый комсомолец имеет общественное поручение. В течение 10 лет учащиеся собирали материалы для школьного музея. В прошлом году силами учащихся музей был переоборудован. Интересно проходят общешкольные мероприятия, сборы пионерских дружин. Заслуживает внимания опыт школы-интерната № 2 по трудовому воспитанию учащихся.

Исполком предложил горноуниверситету и распространить опыт школы-интерната № 2 по воспитанию учащихся. К строительству высказана просьба — капитально отремонтировать здание школы. Шефом школы — газному заводу — выдана протекция — побольше уделять внимания политехнической школе.

ИМЯ, ОБЯЗЫВАЮЩЕЕ КО МНОГОМУ

Год назад, в день 100-летия со дня рождения Н. К. Крупской, на торжественном сборе кружковцев городского Дворца пионеров и школьников было принято решение бороться за присвоение дворцу имени Н. К. Крупской.

Учитывая большую работу городского Дворца пионеров и школьников по воспитанию детей и подростков, исполком городского Совета депутатов трудящихся решил просить исполком областного Совета депутатов трудящихся возбудить ходатайство перед Советом Министров РСФСР о присвоении Ангарскому Дворцу пионеров и школьников имени Н. К. Крупской.

ХРОНИКА

Утверждена комиссия по назначению государственных пенсий и пособий. В нее вошли заведующая горфинотделом Еланцева Н. В., представитель профсоюзной организации нефтяного комбината, председатель завкома завода полужокования Ивачников К. Н. и другие. Председателем утверждена заведующая горсобесом Косирковская Р. К.

Исполком разрешил строительство кооперативных гаражей в поселке Байулаки, между улицами 40 лет Октября и Песчаное колено, в количестве 85 боксов. Управлению коммунального хозяйства предложено оформить кооператив в установленном порядке.

Управлению трамвая прирезан участок земли размером 7,5 гектара под строительство гражданского депо и мастерских служб пути.

КОМСОМОЛ И РЕФОРМА

(Окончание. Начало на 1 стр.)

Проведенные рейды по качеству продукции на фабрике были недостаточно подготовлены. Поэтому о результатах их нигде не говорилось. И сегодня первой заботой комитета комсомола стала работа с молодыми специалистами.

Выступающие на пленуме называли причины, которые мешают в работе комитетов с молодыми рабочими, специалистами, с молодыми рационализаторами.

— Я хочу прежде всего остановиться на текучести кадров. На нашем заводе, — рассказывала секретарь комсомольской организации керамического завода т. Абхазава, — уходят с завода молодые люди, проработавшие год, от силы — два. Наш общественный отдел кадров делал анализ причин. Оказывается, люди уходят потому, что трудно устроиться в общежитие, трудно молодым матерям устроить детей в ясли.

Из 150 молодых инженерно-технических работников только 15 участвуют в рационализации и изобретательстве.

О задачах, поставленных перед студенческими комсомольскими организациями, говорила на пленуме т. Судоплатова.

— Нужно развивать среди учащихся научное и техническое творчество, вовлекать их в технические кружки, работу лабораторий. В техникуме около 200 ребят занято в кружках технического творчества. Для того, чтобы молодой специалист, приходя на производство, знал многое, комитет комсомола вместе с педагогическим коллективом уделяет большое внимание трудовому воспитанию учащихся.

За два прошедших года в техникуме было подготовлено 544 специалиста. Большинство из наших выпускников сегодня руководит коллективами, работает на инженерно-технических должностях. Считаем, что большая работа в подготовке молодых специалистов возложена на комсомольские организации.

О роли комитета комсомола в работе с молодыми рабочими говорил на пленуме член горкома Н. Нелепин.

— Мы должны усилить спрос с каждого комсомольца, с каждого молодого рабочего, служащего, ученого. Вовлечение всей молодежи на всех участках производства в активную борьбу за экономию и бережливость — важнейшая задача «Комсомольского проектора», комсомольского актива. Не только изыскивать резервы производства, но и приводить их в действие на каждом рабочем месте, быть помощника-

ми народному контролю в борьбе с различными проявлениями безхозяйственности — это наша комсомольская обязанность.

О задаче комитета комсомола в подготовке квалифицированных кадров говорил на пленуме член горкома ВЛКСМ Л. Шульгин. Педагогическими коллективами, комитетами комсомола ГПТУ-4, ГПТУ-10, ГПТУ-12 проводится большая работа по воспитанию достойного поколения рабочего класса. Конкурсы мастерства, развитие технического творчества, выставки — все это, несомненно, улучшает учебно-воспитательный процесс.

Но недостатком в работе учащихся стал низкий общеобразовательный уровень учащихся. Сегодня мы говорим о подготовке молодого рабочего — хозяина производства, многого, бережливого. И немаловажно быть таким хозяином без работы над собой, без знаний. Значит, первоочередной заботой комсомольских организаций учащихся должна стать учеба молодых людей.

На пленуме горкома ВЛКСМ выступили секретарь ГК КПСС В. Г. Масалов, секретарь комитета комсомола СМУ-5 Г. Евстратова, кандидат в члены горкома ВЛКСМ В. Падар и другие.

Пленум горкома ВЛКСМ постановил считать важнейшей задачей комсомольских организаций значительное улучшение организаторской и воспитательной работы по вовлечению всех комсомольцев, юношей и девушек в борьбу за повышение эффективности общественного производства. Решено шире развернуть социалистическое соревнование.

Комсомольскими комитетами необходимо привлекать юношей и девушек к борьбе с потерями, безхозяйственностью, за экономией и бережливостью. Направить работу «КП» на предупреждение и устранение недостатков, изыскивать и приводить в действие резервы производства, быть помощниками органов народного контроля в борьбе с различными проявлениями безхозяйственности.

Пленум ГК ВЛКСМ решил провести в апреле-июне на предприятиях промышленности, строек, транспорта, сферы обслуживания рейды «КП» по борьбе с потерями, за экономией и бережливостью.

Пленум горкома ВЛКСМ призвал всех комсомольцев города принять самое активное участие в выполнении решений декабрьского Пленума ЦК КПСС, IX пленума ЦК ВЛКСМ и выразил уверенность, что комсомольцы будут и впредь неустанно работать над превращением в жизнь задач коммунистического строительства.



Челябинский автомеханический завод устанавливает детали для автомобильных двигателей Московского и Горьковского автозаводов. На предприятии много делается для механизации и автоматизации производственных процессов. В прошлом году пушено 7 новых автоматических линий, в всего их сейчас действует 14. В этом году предстоит пушить еще несколько линий. Коллектив намеревается сделать свое предприятие заводом-автоматом. Автоматизация является средством повышения производительности труда и получения прибыли. Это наглядно подтверждается примером хозяйственной деятельности завода в прошлом году. План реализации продукции выполнен на 103 процента, рост производства составил 31,5 процента. План повышения производительности труда перевыполнен на 4,5 процента.

На снимке: новая автоматическая линия «Л-17В», недавно введенная в действие. На ней полностью производится выпуск деталей для автомобилей Горьковского автозавода.

Фото Б. Кайнишера.
Фотохроника ТАСС.

В АВАНГАРДЕ—НАУКА

АНГАРСКИЙ филиал института ИИХИММАШ — одно из первых научных учреждений города — организован в целях оказания оперативной технической помощи для растущего Ангарского нефтехимического комбината. За годы работы филиал намного вырос. Расширение экспериментальной базы позволило коллективу проводить более серьезные исследования и разрабатывать новое оборудование для комбината и для других предприятий страны.

Вместе с тем велась большая работа по специализации филиала, чтобы максимум усилий сосредоточить на решении главной задачи. Постепенно тематика работ стала более целенаправленной, повысился технический уровень разработок. К 1965 году более или менее четко сформулировалась главная отрасль филиала — создание нового высокоэффективного оборудования для производства катализаторов. Это направление было утверждено Министерством химического и нефтяного машиностроения.

На основе проведенных научно-исследовательских, экспериментальных и опытно-конструкторских работ коллективом за относительно небольшой промежуток времени (1965—1969 гг.) решено много важных вопросов. Степень и уровень разработок позволяют судить об имеющихся достижениях в научно-технической деятельности.

В результате проведения комплекса научно-исследовательских работ по изучению свойств пластичных паст были созданы экспериментальные образцы, на которых производилась отработка конструктивных и технологических параметров рабочих органов шнековых формовочных машин. Эти исследования позволили разработать методику инженерного расчета шнековых прессов применительно к катализаторным пастам,

на основе которой за последние два года были изготовлены опытно-промышленные образцы таких машин для Ангарского и Северодонецкого комбинатов.

Созданные машины просты и надежны в эксплуатации, имеют широкий диапазон регулирования производительности, в два раза менее энергоемки, чем эксплуатирующиеся ныне импортные машины «Нагема» западногерманской фирмы. Машины получили высокую оценку и допущены к серийному производству. Большой вклад в создание этих машин внесли конструкторы В. А. Зимиц, В. В. Рудев, В. Н. Нефедов, Г. В. Черных и другие. В результате их работы мы можем отказаться от закупок подобных машин за границей.

Группой исследователей и конструкторов под руководством инженера Ю. К. Карюка создан и внедрен на АПХК ряд прокаточных аппаратов. Раньше такие аппараты с подобными температурными режимами не существовали в отечественном катализаторном производстве. Их создание позволило повысить качество катализаторов и, исключив ручные операции, автоматизировать процесс.

Под руководством инженера Р. Мерца разработана непрерывнодействующая установка с кля-

пыми слоем инертного материала, позволяющая значительно упростить процесс сушки паст и измельчения кусковых материалов. Создается возможность полной автоматизации этих процессов. Внедрение одной из таких установок в текущем году осуществляется на Ангарском комбинате. Она уже смонтирована в одном из цехов завода по лукокованию.

Приведенный далеко не полный перечень работ свидетельствует о том, что коллектив Ангарского отделения ИИХИММАША решает актуальные задачи по развитию научно-технического прогресса в области производства катализаторов и за относительно короткий срок сумел внести определенный вклад в практическую реализацию своих достижений.

Перед коллективом встанут еще более ответственные задачи на предстоящий период. Институт, головной в отрасли химического машиностроения по оборудованию катализаторных производств, должен в ближайшие годы обеспечить подготовку к переходу на комплексные поставки оборудования для строительства и реконструируемых производств. Это потребует проведения целого ряда организационно-технических мероприятий как в работе с кадрами,

так и в технических вопросах. Практические меры уже принимаются.

С другой стороны, тематика наших работ по катализаторному направлению является составной частью важнейших научно-технических проблем, определенных решениями Совета Министров СССР и Госкомитета по науке и технике, что выдвигает повышенные требования к срокам и качеству проведения работ. Эти вопросы также находятся в центре внимания руководства института и партийной организации. В частности, для выбора наиболее перспективных направлений развития отрасли и повышения эффективности научных исследований, в прошлом году разработан технико-экономический доклад по основным перспективным направлениям.

Как правило, наш институт проводит большинство своих разработок на уровне изобретений, которые не только позволяют создавать новое оборудование, соответствующее характеристикам мировых стандартов, но и в ряде случаев значительно превосходящее лучшие образцы зарубежных фирм.

За последние два года сотрудниками Ангарского отделения ИИХИММАША направлено в

Комитет по делам изобретений СССР около 30 заявок на изобретения, получены положительные решения о выдаче авторских свидетельств по 16 заявкам, в том числе уже в этом году — четыре авторских свидетельства. За два последних года сотрудниками филиала внесли более 25 ценных рационализаторских предложений, из которых большинство выдано в практику работы института.

Трудно перечислить всех изобретателей и рационализаторов нашего коллектива, так как активное стремление вводить полезные новшества является общим стилем работы сотрудников. Тем не менее следует выделить ряд изобретателей, которые являются авангардом научно-технического прогресса. Это Н. С. Талис, А. И. Юрежков, В. А. Минченко, Н. И. Глазунов, В. К. Кнутас, А. В. Успенский, Ю. И. Кузнецов, Ю. В. Филиппов.

Сокращение сроков внедрения научных разработок в производство, творческий поиск коллектива института являются залогом ускорения темпов технического прогресса.

Л. БОРИСОВ,
заместитель директора ИИХИММАША.
И. АНИСИМОВ,
секретарь партбюро института.

«ВСЕВИДЯЩИЙ» АППАРАТ

Пятьдесят тысяч колебаний в минуту сможет зарегистрировать каждая из девяти электронных трубок осциллографа, созданного на Кишиневском заводе «Виброприбор». Это десятая модель кишиневских приборостроителей. Она регистрирует изменения в исследуемом процессе в десять раз быстрее, чем ее предшественницы. Впервые в таком широком диапазоне частот контролируемый процесс одновременно отражается на экране и регистрируется на фотобумаге.

Спрос на эти «всевидащие» аппараты очень велик. Они могут «заглядывать» в процессы, происходящие под землей, в организме че-

ловека, в энергосистемах, различных машинах и установках. Продукция завода экспортируется сейчас более чем в 20 стран. Ее знают в Польше, Болгарии, Югославии, Пакистане, Индии, Алжире, ОАР, на Кубе, в Румынии. Неоднократно молдавские осциллографы представлялись на международных ярмарках и выставках. Сейчас на заводе идет подготовка к серийному выпуску осциллографов нового типа.

Александр БЛАНОВСКИЙ,
(АПН).

ЗДРАВСТВУЙ, ВЕСНА!

— С праздником! — говорили друг другу ангарчане, встречаясь на центральной площади города в прошедшую субботу.

— С праздником! — поздравляли своих знакомых жители новых микрорайонов.

— С весной! — приветствовали друзья друг друга, встретившись у Дворца культуры «Современник».

Весело было в прошедшую субботу и в парке строителей, и в сквере нефтехимиков. А еще в этот день было в изобилии сладостей и еды. Через каждые полметра ангарчан зазывала к столу веселая реклама: «К нам на шашлык, дорогие сибиряки!» «Лучше наших блинов вы не найдете!» «Кто чай пьет, тот никогда не устает!» Как тут удержаться от соблазна, не откусать пирогов и блинов, приготовлен-

ных работниками столовых и ресторанов Ангарска.

Какие провода зимы без Емели-дурака и без рябеных?!

Первыми их, конечно, заметили мальчишки: «Едут, едут!»

И вот на площади задымила печь, а на ней — Емеля.

— Где же твоя шука? — шутили ангарчане.

Емеля переворачивал здоровенную рыбку и разводил руками:

— А она у меня сбояная: половина шуки, половина пристыломы.

Поздравил Емеля всех на площади с праздником, сделал круг почта, и поехала печка в путь-дороженьку по городским улицам; работы у него в этот день было много: и в парк строителей надо заглядывать, и жителей 12-го микрорайона поздравить, и у Дворца культуры «Современник» побывать.

А гуляние на площади продолжалось. Дымилы шашлык, бурчали самовары, и хотя зима в этот день решила напоследок показать свою власть, розовощеким хозяйкам столов было жарко.

И все же, надо отметить, что нынешние провода зимы



прошли в Ангарске не так заметно и ярко, как в прошлые годы. Многого не хватало на веселой русской масленице: не было троек, веселых хоро-водов и удалых песен.

Итак, до свидания, зима, здравствуй, весна!

На снимках: одна из хозяек праздника — работница столовой № 6 нефтехимкомбината Р. Плешкова. Прощальный зимний стол в 12-м микрорайоне Ангарска.

Фото А. ХАМЗИНА

МАРТ

Солнце!
Воздух!
Птичь пенье!
Очертаешь гор ясны.
Все заметишь приближенье
близкой весны.
Птицы с южных стран
примчались
на грезловы прошлых лет.
Все вылетит в ясной дали,
и в душе печаль нест.

В это утро многих встретил,
И у всех, кого выдал.
Те же чувства я примечал.
Те же думы угнетал.
Теплый ветер с юга вест,
Разрыхляя снег и лед.
С важным днем все больше
треет

Солнце.
Да! — Весна влет!
Т. ЛАНЗ,
ангарский композитор.

НА ЭКРАНАХ— ШВЕЦИЯ



Внимание шведских болельщиков приковано сейчас ко льду «Юханнесхофа», где 14 марта поднят флаг 37-го мирового чемпионата по хоккею с шайбой. Столица Швеции приняла участников чемпионата во второй раз. На льду «Юханнесхофа» титул чемпионов мира и Европы оспаривают хоккеисты СССР, Швеции, Чехословакии, Финляндии, ГДР и Польши. Схватки на льду продлятся две недели, до 30 марта.

История мировых соревнований хоккеистов начинается с 1920 года. Нынешний чемпионат — 37-й по счету. 19 раз чемпионами мира были канадцы (в чемпионате 1970 года Канада участвовать отказалась из-за того, что Международная лига по хоккею с шайбой не удовлетворила ее претензии насчет профессионалов), три раза — шведы, по два раза — сборные Чехословакии и США, один раз чемпионом мира были хоккеисты Великобритании.

На снимке слева вы видите сборную хоккейную дружину нашей страны. 15 раз сборная СССР выступала в чемпионатах мира, 9 раз получала высшие награды. Семь сезонов подряд она — чемпион мира.

На снимке справа — он сделан с экрана телевизора — момент встречи между командами СССР — Финляндия. В трудной борьбе наши хоккеисты победили соперников с минимальным счетом — 2:1. На следующий день сборная СССР выиграла у хоккеистов ГДР со счетом 12:1.



Вчера состоялся матч СССР — Польша, а сегодня наша дружина начнет последний матч с одним из главных претендентов на лавры чемпиона — сборной командой СССР.

Сборная по хоккею с шайбой (слева направо): внизу — Виктор Коноваленко и Владимир Третьяк; первый ряд — Виталий Давыдов, Валерий Харламов, Влади-

мир Викулов, Борис Михайлов; второй ряд — Игорь Ромишевский, Анатолий Фирсов, Игорь Самочернов, Владимир Петров, Виктор Полупанов, Александр Рагулин; третий ряд — тренер сборной Анатолий Тарасов, Александр Мартынюк, Вячеслав Старшинов, Юрий Респ, Валерий Никитин, Владимир Шалин, Александр Якушев, Евгений Мишаков, Владимир Лутченко, Евгений Полядьев, Александр Малышев, старший тренер сборной СССР Аркадий Чернышев.

Фото В. Соболева. Фотохроника ТАСС.

КНИГОГРАД

БЫТЬ ЧЕЛОВЕКОМ НА ЗЕМЛЕ

Сегодняшняя молодежь. Какая она? Чем увлечена? Каков ее моральный облик? Именно эти важные вопросы поднимают книги, о которых этот короткий рассказ.

В. Аграновский. Вечный вопрос. М., «Молодая гвардия», 1967 г.

На страницах этой книги Валерий Аграновский ведет задушевный разговор с молодежью о смысле и цели жизни, о том, как быть и кем быть, как найти свое «интересно». Герои книги — очень разные люди, как и все мы. Одни совершают открытия мирового масштаба, другие несутклады в самих себе и, между прочим, не всегда находят, но все они в вечном поиске. Автор призывает нас поразмыслить над поступками героев, сравнить с собственными, подумать, с кого из них можно брать пример.

На орбиту времени. М., «Молодая гвардия», 1965 г.

Раскрывая эту книгу, читатель как бы входит в дискуссионный клуб «Я и время». О девяти больших дискуссионных клубах рассказывала книга «Я и время». В книге «На орбиту времени» рассказывается о новых заседаниях читательского клуба — «Меня зовут Светлана», «Я учусь в Московском экономико-статистическом институте», «В нашей груп-

пе произошла неприятная история».

Корчагинцы 60-х годов. М., «Советская Россия», 1968 год.

Книга повествует о комсомольцах-вожаках — современных Павлах Корчагиных, унаследовавших лучшие черты юных борцов за коммунизм. Что движет молодыми людьми, добровольно едущими в неведомые края строить новые города, электростанции, предприятия, магистрали? Какое место занимает в их жизни романтика, какие трудности переживают они в достижении цели, об этом живо и увлекательно рассказывают авторы. Герои этой книги — доктор физико-математических наук В. Ф. Мячин, бригадир стройки Надя Белова, Герой Советского Союза А. Герман и другие.

Сборник. М., «Искусство», 1968 год. Авторы этого сборника приглашают читателя поговорить о чувствах, высказывать свою тревогу по поводу «ножниц» между интеллектуальным и эмоциональным развитием личности.

Брускула Е. Иного пути нет. М., «Молодая гвардия», 1968 год.

О дорогах, которые выбирают твои сверстники, рассказывает книга. О дорогах, сложных и единственно правильных. И о тех, которые только вначале кажутся легкими.

Мы рекомендуем нашей молодежи обязательно познакомиться с этими книгами.

Г. КАШИНА, библиотечкарь.

ДЕКАДА СИБИРСКОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

Мы уже объявляли о том, что сейчас в Сибирь проходит литературный декадник писателей Восточной Сибири. В книжных магазинах области проходят встречи с поэтами и писателями Иркутска, Читы, Кемерово, Красноярска и других городов.

И в нашем городе будет организовано несколько встреч с писателями.

Сегодня в 18.30 читатели и покупатели встретятся в «Тимуре» с поэтессой Аллой Стародубовой. На пионерской линейке в «Бри-

гадине» 20 марта в 12 часов будут рассказывать о своем творчестве, читать стихи Олег Павловский, автор книги «Иван — крестьянский сын», поэт Валерий Махалов, Виктор Баянов, иркутский писатель Вячеслав Шутаев — автор «Проводни» и «Беги и возвращайся».

«Электрон» 20 марта проводит день политической книги. 25 марта в 17 часов в «Азлите» состоится большой книжный базар, который завершит декаду сибирской литературы.

КИНО

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Супрусская жизнь (2 серии). Дети до 16 лет не допускаются. 10, 13-30, 17, 20-30. Зал «Восход» — Старая, старая сказка. 9-30, 11-30, 13-20. На дне (2 серии). 15-30. Это мгновение. 19-30, 21-30.

«ОКТАБРИ» — Секретная миссия. 30, 12, 14, 16, 18, 20, 21-40 (удлиненный — Лесная симфония). Вечные феи — Мелавижок и тот, кто живет в реке. 10.

КЛУБ ПОС. КИПРОВА — Палец в плечу. 17-30, 19-15, 21.

«ПОБЕДА» — Опасные гастроли. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17-45, 20-30, 22 15.

«ПИОНЕР» — Сокровища пылающего скалы. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20 Убийство, которое никогда не будет забыто. 21-40. Малыш Зад — Земля марокканцев. 16, 19. Пароурги. 17, 20, 21-50.

«МИР» — Николай Сажченко. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (удлиненный — Гоги испытаний).

«АНГАРА» — Развязка. 17-30, 19, 20-40 (удлиненный) — Весна театра).

ДК «ЭНЕРГЕТИК» — Шахматная новелла. 1, 19, Гроза. 15.

«ГРЕНАДА» — Материнская любовь (2 серии). 10, 12-45, 16-30, 18-15, 21.

«КОМСОМОЛЫ» — Разлом (2 серии). 10, 12-50, 15-40, 18-30, 21-40.

Адрес и телефоны редакции: пр. Карла Маркса, 41; редактор — 2-42-37, зам. редактора, отделы партийной жизни, культуры — 2-21-37, ответственный секретарь и общественная приемная — 9-45-90, отдел промышленности — 2-45-83, отдел писем, информации и телетайпа — 9-45-92, бухгалтерия, отдел объявлений — 9-45-91, выпускающий и корректоры в типографии — 2-20-68

СПОРТ

ЛЫЖИ КРОСС ДВУХСОТ

Около двухсот лыжников строительства вышли на старт комсомольско-профессионального кросса, который проводился недалеко от новой лыжной базы строителей. Это были последние соревнования, которые проводил спортивный клуб «Сибиряк» в эту зиму. На 3-километровой дистанции победил рабочий завода ЖБИ-2 Тоня Бугаев — 13 минут 02 секунды. Всего несколько се-

кунд проиграли ей второй и третий призеры Рита Зарайская и Светлана Лысанова.

Среди мужчин на дистанции в 5 километров сильнейшим оказался слесарь завода ЖБИ-4 Владимир Болдынов. Второе и третье места заняли рабочие СМУ-6 В. Потапов и В. Сизых.

Командную победу одержали проектировщики, далее идут коллективы физкультуры МСУ-76 и завода ЖБИ-4.

КОНЫКИ СТАРТЫ НА „ЕРМАКЕ“

Финишировал еще один вид юбилейной спартакиады строителей, посвященной 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. На латке спортивного клуба «Ермак» разыграли свое первенство конькобежцы. Среди женщин. У мужчин на самой короткой дистанции — в беге на 500 и 1000 метров, победила мастер бетонного цеха завода железобетонных изделий № 1 МСУ-76 Вячеслав Гидрович, его результат 52,5 секунды. Второе и третье места достались Борису Десятову и

Ее результаты соответственно — 54,2 сек. и 1 мин. 59,4 сек. На втором месте — конькобежка завода ЖБИ-4 Татьяна Митяк, на третьем — телник Светлана Балзюк.

У мужчин на самой короткой дистанции — 500 метров — лучшее время показал инструктор физкультуры завода железобетонных изделий № 1 МСУ-76 Вячеслав Гидрович, его результат 52,5 секунды. Второе и третье места достались Борису Десятову и

Сергею Балашову. На второй дистанции — 1500 метров — победил неожиданно для всех бетонщик завода ЖБИ-1 Павел Лихачев — 2 мин. 54,2 сек.

В командном зачете среди женских команд победила проектировщики. На последующих местах — завод ЖБИ 4 и ЖБИ-1. У мужчин победила команда МСУ-76.

А. КИСЕЛЕВ.

ПЛАВАНИЕ НА ПРИЗ „КОМСОМОЛКИ“

Пловцы спортклуба «Ангара» приняли участие в зональных соревнованиях пловцов Сибири и Дальнего Востока в Омске. Им пришлось защищать одновременно честь области, города Ангарска, спортивной школы и бассейна. Результаты выступления ангарчан таковы: средн областей — второе место, среди городов — второе место,

среди ДСШ — первое место. Юрий Коныхин подтвердил норму кандидата в мастера спорта СССР и получил ценный подарок. Он и Александр Куцов завоевали право выступать в финале соревнований на приз «Комсомолки» в плавании. М. ЕВДОКИМОВ.

К СВЕДЕНИЮ ВЛАДЕЛЬЦЕВ ТЕЛЕ- И РАДИОАППАРАТУРЫ!

Ангарское телеателье и филиал (квартал «Б», дом 13) принимают заявки на ремонт телевизоров и радиоприемников. Срок исполнения на квартире в черте города — 2 дня, в мастерской — 5 дней, а также выполняются ремонты по срочному тарифу в течение 48 часов. Часы работы телеателье — с 9 до 19. Выходной — воскресенье. (225)

НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ:

ОРС — продавцов и учеников продавцов продовольственных товаров, продавцов мороженого, газировки и учеников газировщиц, продавцов кваса. Для работы в столовых — кухонных работников и посудодоборщниц. Обращаться: квартал 182, магазин «Рассвет», отдел кадров, 3-й этаж. (191)

Сегодня прием граждан по бытовым, служебным и другим вопросам в приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» ведет МАЗУРИН Иван Кириллович с 14 до 18 часов.

ИЗВЕЩЕНИЕ

В ДК «Энергетик» 22 марта в 14 часов состоится очередной концерт из цикла «Жизнь и творчество музыкантов». В программе концерта — композитор Антон Рубинштейн. Исполнители — артисты Иркутской филармонии. (220)

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

Бухгалтер материальной группы, уборщицу, рабочего, машинистку, дворников. Обращаться по телефону 88-49. (186)